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Lidércznyomás.
„A lidércznyomás (incubus) az a 

sajátos, nyugtalanító, félálomban je­
lentkező' érzés, mely szerint az alvón, 
mintha valamely súlyos teher, ször­
nyeteg, boszorkány, vagy ehhez ha­
sonló valamely rémjelenség ülne s 
mely az alvót mintegy elzsibbasztja, 
tétlenné, bénnlttá tenni látszik.“

Egy tudós könyv igy irja le a 
lidércznyomást s mintha csak ennek a 
szegény országnak szomorú állapotát 
festené le!

Ezt a szorongó, nyomasztó érzést, 
lelkiállapotot nem érezzük-e ilt minden­
felé ? Nem ilyen lidércznyomás alatt 
ál 1 -e itt az egész közélet? Ipar nem 
fejlődhet, kereskedelem pang, a mező- 
gazdaság sem tart lépést a külföldi 
intenzivebb földmiveléssel. Kipkedés- 
kapkodás, félénkség, bátortalanság az 
egész vonalén. A tőke vállalkozni nem 
mer. A felesleg pénzen nem gyárak 
épülnek, elözönli az a takarékpénz­
tárakat, vagy állampapírt vesznek rajta. 
Ma már ez sem biztos. A föld népe 
eddig is idegenkedett tőle, hogy másra, 
pláne az államra bizza megkuporgatott 
filléreit. Azt tartja biztosnak, a mit 
meglóghat. Az ökör, vagy a telién 
szarva a kezemben, a föld a lábam 
alatt, ez csak az enyém, rajta, szerez­

zünk hát,! S megindul az őrtiletes hajsza. 
Megírtuk, hogy itt Tolnában egy pécsi 
kiállításra szánt tehénért csak öOUÖ ko­
ronát kér a gazdája s egy jó hold föld ára 
meg 1200 —1800 korona. Tisztviselő 
nép, kapatos, iparososztály próbálj aztán 
csak ilyen tehénből enni — vese- 
pecsenyét s ilyen drága földön termett 
búzából sütni fehér kalácsot. Tönkre 
mégy, de még az az osztály is bizto­
san tönkre megy, mely a vagyon­
szerzésben féket nem ismer. Ezt az 
őrületes versengést talán még kibírja 
a paraszt maga, de nem a fia, meg 
az unokája. Igényeink felcsigázása, 
sokat markolni akarásunk is oka annak, 
hogy Magyarországon ma már meg­
elégedett ember nincs. A meglevő ki­
nek elég ma már? Több, mindég 
több; sok, ez ma a jelszó s mert ide­
haza kevés van csupán, el — el a 
sok után. A föld -népe megy ki sze­
rencsét próbálni. Tolnában egy félév 
alatt közel 5000 útlevél fogyott el. S 
ezt az újkori népvándorlást ma már 
semmi sem tartóztathatja fel. — ígér­
hetsz, kínálhatsz munkát, ma már ez 
sem kell. A haza küldött dollárok el­
feledtetnek mindent. A nélkülözést, a 
kínt, szenvedést, életveszélyt, a véres 
verejtéket, a szitkot, átkot, az égető 
könyet, a vért, a mely a csengő dol­
lárokhoz tapad. Mert a szomszéd, Nagy
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esztendei kinn

csu

létei után 
hold földet szerzett ide haza, 

jára jár az egész falu, de azt. 
Molnár Jánost, Kis Andrást, no 
egy pár társát elkapta a gép-

hogy 
meg
kerék, vagy agyon csapta a bányában 
a kő — ezt elfelejtik egy hét alatt . . .

Magyarország megindult a lejtőn, 
hol áll meg, a jó Isten tudja. Engem 
nem vigasztal meg az a fajta okos­
kodás, hogy társadalmi forradalom*ez. 
így kell ennek lenni. Olyast is olvas­
tam, hogy még jó is ez a kivándorlás, 
mert minden kivándorló egy-egy for­
radalmár s jó, ha a gazdasági forra­
dalom odakinn játszódik le.

Szó fiznia, hazugság az egész. Ame­
rikát a bevándorlás tette naggyá, min­
ket pedig ez tesz még inkább koldussá.

Kétségbe esnünk azonban, kivált 
ma még, nem szabad. De tenni kell.

A magyar észjárás elég egészsé­
ges. Mielőtt a hires Pasteur előállott 
volna világhírű találmányával, a ma­
gyar ember már akkor is hirdette, 
hogy a. veszett kutya harapást magá­
val a veszett kutya szőrével kell gyó­
gyítani. Talán valami nagyon messze 
járt a valóságtól? Nem: vagyis a baj­
ban van a bajnak gyógyszere.

Gyönyörű czikkeket írunk a ki­
vándorlás ellen, de ezzel m g egy 
kivándorlót sem hoztunk vissza. Pedig-

TÁRCZA.
Koporsómul . . .

Koporsómra, ha meghalok.
Virágokat ne rakjatok ;
Lellek majd a szivem feleli 
Egy kis száraz ágat,
Azt legyetek rá csak !

Ha bál ki olt sírásra kel :
Koporsómtól küldjétek el.
Mondjátok, hogy jobb szegénynek, 
Hogy így volt megírna,
Jobb neki a sírba' !

De ha egy lány, ottan állna,
Ráismerne majd ez ágra,
Sfít zokogna megbánással 
Még rá is borulna :

Költsetek fel újra!
SZARD LES KA UIHÄLY.

A fülest Jákob.
Irta Pataky István.

Ilát bizony elviszik a lányokul. Kit a 
papa, mama beleegyezésével, zeneszóval, nagy 
kísérettel, vagy a nélkül, kit pedig a papa­
mama tudta nélkül csakúgy titokban. Hogy 
melyik mód a legjobb, arra csak az egyedül 
illetékes bírák, az asszonyok telelhetnének 
lll(‘g, ha lehetne. De mert mindegyik csak 
egy félét próbált meg, Ítéletük rendkívül

befolyásolt lehet. Minthogy azonban a lány- 
elmenésnek csak egy módjáról van dal, ezt 
kell elfogadni, vagyis, hogy: A szökés pá­
rosán, ali mi édes, ali mi jó !..........

Gálosházai Hédiéi György fiilesi bir­
tokos nagy haragba cselt Menyhárt Péter de 
Zuanna soproni birtokos és Sopron város 
polgármesterével. A nagy harag pedig valami 
kis vízimalom használata miatt keletkezett; 
mindkét fentnevezett uraság homlok egye­
nest ellenkező véleményen lévén, épen a tulaj­
donjog kérdésében. Mind a kettő erősen védte 
a maga igazát és pedig annyira erősem, hogy 
a két jóbarátból halálos ellenség lett.

A kis rongyos vízimalom miatt Hédiéi 
még azt is elfeledte, hogy Menyhárt 14 éves 
nővérével Erzsébettel jó barátságban volt, s 
nem egyszer beszólt a két barát arról, hogy 
sógorok lesznek.

Na, de nem beszéltek a vízimalom ügy 
után semmiről sem. Három esztendő telt már 
el, a mikor egy pozsonyi ünnepségen Hédi d 
meglátta Menyhárt Péter de Zuanna uramat 
egy gyönyörűséges szép hajadonnaI.

Nagyot dobbant a Hécbei szive. Ez 
volna az ő kis barátnéja Erzsébet? Hogy 
megnőtt, hogy megszépült. Milyen fele­
ség válnék belőle! De kinek a felesége? 
Tudta, hogy neki azt felelné Menyhárt, hogy 
a leány „nem eladó.“ Vagyis, hogy csak 
Hédidnek nem, másnak igen.

Es pedig az enyém lesz — dörmögött 
Hécbei, hiszen mi régen szeretjük egymást. 
En legalább most is szeretem, de hát ő ?

Ez a bökkenő.
Három év óta nem látta a leány, talán

hírét se hallotta. Ha pedig hallotta, nem jó 
hir lehet az, a mit Menyhárttól hallott róla.

E közben le nem vette szemét Hédiéi 
a szépséges leányzóról, mig egyszer Erzsébet 
is megérezte, hogy valaki őt nézi s arra for­
dítva arczát meglátta s ő is megismerte 
Hédiéit.

Mosolygott félé és szemével intett, de 
látszott, hogy nem akar hozzászólani, de az 
is látszott, hogy azért nem, mert nem szabad.

Lopva lopva többször nézett tehát 
Hédiéire. Minthogy tulajdonképen volt is 
mit nézni, Hécbei egyike lévén a megye leg­
szebb fértiainak. Ekkor volt virágjában, 20 
éves mindössze.

Addig, addig settenkedett Hécbei, 
hogy kileste a kedvező alkalmat, s mintegy 
félóráig egyedül lehetett Erzsébettel.

Mily gyorsan kellett e félórának eltelni ; 
gyermekkori emlékeiknek csak kis részét 
eleveníthették tel.

— Erzsébet — Erzsi kém szólt hirtelen 
Hédiéi — emlékszik arra, hogy azt ígérte 
féleségem lesz ?

— Emlékszem — felelt pirulva Erzsébet.
— Áll még e fogadás ? Nekem ez a 

legfőbb óhajom és amit, mint gyermeknek 
Ígértem, magának most is ígérem. Áll a 
fogadás ?

— Áll — felelt bátran a leány, 
békitse ki a bátyámat.

— Mindent megkísértek erre. De ha 
nem bekül, akkor mi lesz ? Enyém lesz 
akkor is?

— Magáé György, akkor is, minden 
körülmények között.

e, -■ - -- -
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haza kell hoznunk őket, ha nem száz- j 
ezreket, legalább ezreket.

Pompásan elrendeztük a kiván­
dorlás útját és módját.

A Cunard Szlavóniája, Caroniája, 
Carpátiája gyönyörűségesen szállítja 
ki a kivándorlókat. A kormány ugyan 
már lassan megszünteti a kivándorlási 
ügynökségeket, de azért lesz kiván­
dorló elég. Arról is van gondoskodás, 
hogy a ki vissza akar térni, a kiván­
dorlás óriási hajói jutányosán vissza-
1 /I T\ -------------Z-.i. I.!.. rtimXKű
llOZZilK. ue tizen miicts. juivll öoavUv

mesterségesen is irányítani a vissza- 
vándorlást ? Jön, a ki akar, a ki tönkre­
ment, megnyomorodott.

Nemrégiben a kormány a magyar 
borok értékesítése czéljából egy egész 
kirendeltséget küldött Amerikába. Nem 
hiszem, hogy kdiferáltak volna össze­
sen 100 hektoliter bort. E helyett a 
kirendeltség helyett tehát egy másikat 
kellene ott létesíteni, amely figyelem­
mel kisérné a kivándorlás ember-anya­
gát, amely mondjuk városról-városra 
vándorolna ott s törődnék a kivándorlók­
nak további sorsával is.

A magyar ész, a magyar kar utat 
tör magának odakinn is, felküzdi ma­
gát. Erre az értékes anyagra kell ki­
vetni a hálót. Bányász, vagy bármely 
iparos, ha kiváló ; gépész, ha zseniális ; 
kereskedő, ha ügyes, praktikus; művész, 
ha igazán művész, valamennyi meg­
kísértendő a hazatérhetés gondolatával. 
Az államnak magának is van gép­
gyára, kohója, bányája, földbirtoka, 
stipendiuma s ha ez nem elég, van 
összeköttetése, jöjjön a kiváló elem 
oda és arra vissza . . . S jönne is nagy 
örömmel, a hazaszeretet bár vékony 
pókháló szál, mégis, mint erős kötelék 
köti a honi röghöz legalább az első 
generácziót. A magyar, idegenben sem 
tagadja meg magyar voltát, huzza, 
visszavonja a délibábos róna, a Duna, 
Tisza, Balaton verőfényes szép vidéke, 
az ezer meg ezer gyerekkori emlék, 
az édes anya sirja . . .

Hozzuk tehát vissza nem a mil­
liókat, százezreket, de csak az ezreket, 
a kiválókat, az értékesebb elemeket.

Egy pár esztendő alatt hogy át­
alakulna itt az élet ! A világlátástól 
megedzett, megtermékenyített lelkek 
mennyi sok szépet tervelnének, a ne­
héz munkától megaczélosodott karok 
mennyi sok maradandót alkotnának e 
haza javára . . .

Megszűnnék a lidércznyomás . . .
B. I.

Közös konyha Szekszávdon.
Az emberi kéz munkájának drágulása, 

a cseléd, munkáshiány, általában a nehéz 
megélhetési viszonyok, mint másutt, úgy mi 
nálunk is szükségessé teszik, hogy családi 
életünk külső berendezését, úgynevezett ház­
tartásunkat a mai élet kívánalmaihoz szabjuk 
s ahhoz idomítsuk. A társulásban és egyesü­
lésben rejlő erő nagyobb intenzivitása bá­
mulatos dolgokat képes teremteni a külső 
életben, gyárakat hoz létre, óriás műhelyeket 
rendez be, hatalmas trösztöket alkot, lassan­
ként megérlelődött tehát az emberekben az 
az eszme is, hogy vájjon nem lehetne ennek 
a hatalmasan működő nagy erőnek egy 
makula mákszemnyi részét arra is felhasz­
nálni, hogy vele a családi tűzhely lassanként 
mindinkább alább szálló melegét fokozzuk 
s az életkörülmények által mindinkább ri­
degebbé váló otthont ismét napfényessé, derül­
tebbé tegyük.

Így született meg a közös háztartás, 
illetve közös konyha eszméje, amely hogy 
a valóságban is beválik s Magyarországon 
is gyökeret ver, semmi sem mutatja jobban, 
mint hogy Nagybeeskerek példájára, immár 
Temesváro.tt a második közös konyha is 
megnyílt s hogy Pozsonyban s más helyeken 
is komolyan hozzáláttak a közös konyhák 
létesítéséhez.

Felesleges ismétlés lenne a közös konyha 
intézményének bővebb ismertetése. A fővárosi 
lapok egész részletesen foglalkoztak a kér­
déssel.

A nagybeeskerek i intézményt leírták 
töviről-hegyire. Bár kezeink között van e 
szépen bevált intézménynek szervezési sza­
bályzata, azzal ez időszerűit feleslegesnek 
találjuk bővebben foglalkozni. Röviden csak 
ennyit:

A közös konyha főelőnye abban áll, 
hogy fényesebben élő családok megtakarítják 
a szakácsnő s általában a több csclcdtai tás 
tetemes költségét, szerényebben élő csalá­
doknál pedig egy bejáró is elvégzi a takarí­
tást s az étel meghozást s mindezek mellett 
a nagyban, tehát jutányosakban való beszerzés 
folytául olcsóbban s mégis jobban élhetünk.

A nagybecskereki konyha ez időszerűit 
60 adag étel adásra van berendezve. Egy 
délben 4, este két fogásból álló adag ára — 

j előbb 60 — most 70 korona. Egy adag 
azonban 2—3 személynek elég. A konyha 

i személyzete áll egy házvezetőnőből, ki a sze­
mélyzet munkáját beosztja, bevásárol, az 

j éléskamrát s kézi pénztárt kezeli, egy fu- 
1 szakácsnőből (fizetése havi 100 korona), 1 

másod szakácsnőből, de ki a főzésen kívül 
más egyéb teendőt is végez, 1 szolgálóból 
és egy udvarosból. Valamennyien szabad 
lakást, teljes ellátást s külön fizetést is kap­
nak. A konyha ügyeit vezetik a közgyűlés, 
a választmány, titkár, gazda, pénztárnok, 
akiknek fizetésük nincs, legfeljebb utazásnál 
készkiadásukat téritik meg s méltányos tisz- 

j teletdijban részesíthetők. Az ebéd ideje (lei­
ben 12, 1—2 óra, ki-ki, amint bejelenti, este 
7—8 óra között, vasárnap 12—1 között. 
Ekkor az esti hideg vacsorát is el kell vi­
tetni. Az étlapot hetenként a házvezetőnővel 
és szakácsnővel egy kisorsolt hölgy bizottság 
állapítja meg.

A konyha felszereléshez egyszer s min­
denkorra 20 koronával kell járulni adagon­
ként. A legkisebb jegyezhető rész legalább 
1 teljes adag, de ezen felül fél adag is jegyez­
hető. Két személy is társulhat egy adag- 
jegyzésre, de az adagot egészben együtt 
kapják.

Szóval a közös konyha intézménye fe­
lette praktikus, sok gondtól menti meg ,i 
ház asszonyát s tekintve a szekszárdi drága 
piaczot, cselédmizériát, mintha csak nekünk 
találták volna ki.

Hir szerint nem is soká kell várni, 
hogy itt is megvalósuljon. Többek felkéré­
sére dr. Eri) Márton vármegyei 11-od al­
jegyző a jövő vasárnapra már össze is hívja 
az értekezletet, hogy a további teendőket 
megbeszéljék.

Nem szabad tehát itt kicsinyeskedni, 
aprólékos kifogásokkal előállani. Tömörüljünk 
lelkesen, asszonyaink könnyebbségéért, csa­
ládunk egészséges, jobb táplálásáért félre 
kell tenni ama bizonyos előítéleteket s szív­
vel és lélekkel hozzá látni, hogy ezt az 
egészséges és praktikus intézményt inie 1 <31 > 1 >

Récbei tekintetével simogatta, csókol­
gatta a leány üde arczát s aztán szólt:

Erzsébet, gondolja meg, életein van a 
kezében.

Récbei levélben értesítette Menyhártot, 
hogy a kérdéses vízimalmot visszaadja, mert 
meggyőződött, hogy nem volt igazsága. A 
pert megszüntette.

Menyhárt azonnal válaszolt, hogy most 
már a malom neki nem kell, tessék jó egész­
ségben használni.

Majd másként, jó barátai utján igye­
kezett közeledni Menyhárthoz, de ez min­
dent visszautasított.

Végre levélben kért bocsánatot Meny­
hárttól, felhívta figyelmét a barátságra, mely­
ben voltak s hogy nem egyszer koczkára 
tettek életüket egymásért, lehetetlennek tar­
totta, hogy a szeretet, mely őket üsszekü 
tötte, végkép elhamvadt volna, stb.

Megalázta magát Récbei, pedig tudta, 
hogy neki volt igaza, mig ellenben Meny­
hártot félrevezették.

Menyhárt a levélre nem is válaszolt.

Ekkor Erzsébetnek irt Récbei. Elmondta 
kísérleteit bátyjával szemben s minthogy ez 
sikerre nem vezetett, kérte: írja meg szereti e, 
hajlandó-e vele bátyja beleegyezése nélkül 
egybekelni? Ha igen, ő közölni fogja: mikor 
lesz a városon kívül kocsijával, akkor jöjjön, 
a papig meg se állnak.

Erzsébet válaszolt; szeretem, megyek.
Egy fülesi zsidó vitte be Erzsébetnek 

a levelet.
Jákob, Mordecbai fia ügyes, ravasz 

ember volt, valamikor ő is soproni lakos 
volt, de a kiűzetés után Récheihez ment Fü­
lesre, aki mindenre felhasználta az alkalmaz­
kodó embert.

Szerelmes postának nem valami jól 
festett ugyan Jákob, Mordecbai fia, de a 
jelen esetben annál alkalmasabb volt, mert 
Sopronnak minden zegét-zugát ismerte.

Beállított egyenesen Menyhárt polgár- 
mesterhez s annyi mindenféle panasszal ho­
zakodott elő, hogy végre a polgármester ki­
dobatta.

De e kidobatás olyan zajjal járt, hogy

több ajtó kinyílt s kiváncsi nőfejek jelentek 
meg.

Jákob, Mordecbai fia gyanította, hogy 
a kiváncsiak közt ott van urának szerelmese 
is, de ha még nem volna is ott, biztosra 
vette, bogy a mit ő kiabálni fog, megmond­
ják Erzsébetnek.

Én a gálosbázai Récbei György ur 
embere vagyok és igy bánnak velem. Äjvaj. 
De azt hiszik lehet velem igy bánni ? Én 
vissza jövök, ha a kert félé {is, százegyszer 
is mondom a kert felé, a kert felé is . . .

Ezen kiabálás után aztán engedte, hogy 
kidobják az utczára,

A ravasz ember jól számított. Midőn 
az utczát megkerülve a kert rácsos kerítésé­
hez ért, már ott látott sétálni egy szép fiatal 
leányt.

— Jehova segíts! — Szólt Jákob, — 
ez nem lehet más.

— Kisasszony — kiáltott azután.
A lány a rácshoz ment.
— Erzsébet kisasszonnyal szeretnék 

beszélni.

Fekete Hugó Szekszárdi Kaszinó-bazár
Női- és gyermek-kötények, harisnyák, ingek, gallérok, 

nyakkendők, ajándék-, disz- és játéktárgyak nagy választékban.
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óletbe léptessük s elszántan visszaverjük azt 
a már-már elviselhetlen rohamot, melyet az 
itteni fokozódó drágaság intéz naponta zse 
bünk és igy — létezhetésünk ellen. B.

VARMEGYE.

-

A közigazgatási bizottság ülése.
Tolnavármegye közig, bizottsága folyó 

hó 14-én tartotta rendes havi ülését gróf 
Apponyi Géza főispán elnöklete alatt. Jelen 
voltak Dórig Pál alispán, Papp Gyula h. 
árv. elnök, Gijőrbiró Benő p. ti. tanácsos, 
h. pénzügyigazgató, dr. Hangéi Ignácz t. 
főorvos, Török Béla h. t. ügyész, Alacs 
Zoltán kir. főmérnök, Fischer Imre kir. 
ügyész, Nagy Béla tanfelügyelőségi tollnok, 
Süss László mezőgazdasági előadó, Urff'y 
Lajos, Szabó Károly, Perczel Dezső v. b. 
t. t., Kovács S. Endre, Boda Vilmos, Bern- 
rieder János, Jeszenszky Andor.

Dőry Pál alispán jelentése szerint az 
elmúlt hónapban az alispán! hivatalhoz be­
érkezett 1321 ügydarab.

A közbiztonság zavartalan volt. Fe­
gyelmi eljárás 5 községi közeg ellen rendel 
tetett el, rendbirságolás pedig egy esetben 
alkalmaztatott.

Dr. Hangéi Ignácz tőorvos jelentése 
szerint a közegészségi állapot a lefolyt hó­
napban kedvezőnek mondható. A halálozások 
száma is csökkent, a betegedések lefolyása 
enyhe volt.

Leggyakoriabbak voltak mégis az 
emésztő szervek többnyire hurutos megbete­
gedései.

Nagyobb számban lépett fel a hükliu- 
rut a központi, dunafüldvári s völgység! já­
rások némely községeiben, végre a vürheny 
Simontornyán.

A védhimlőoltás az egész vármegye 
területén jó sikerrel befejeztetett.

A szekszárdi „Ferencz“ közkórházban 
július hónapban 482 egyén ápoltatott.

Alacs Zoltán kir. főmérnök jelentése 
szerint az állami és kiépített th. közutak 
állapota átlag véve elég jó volt.

Az egész bátaszéki átkelési állami köz 
útszakasz kiskőburkolattal való átépítési 
munkálata a hó második felében megkezde­
tett és nagy erővel folyik.

A kavicsszállitás a t. h. közutakon egy 
vállalat kivételével meglehetősen előrehaladt.

A házi kezelésben építendő utakon a 
földmunka a nagy mezei munka miatt néhol 
egészen szünetelt.

Sigora Lajos th. állatorvos jelentése 
szerint az állategészségügy a lefolyt hónap­
ban ismét kedvezőtlen volt.

Győrbiró Benő h. pénzügyigazgató je 
lentése szerint julius hónapban a különböző 
adónemekből 390,1)74 korona 48 fillér folyt 
be, mely összegei összehasonlítva a múlt év j 
hason időszakában befolyt 714,216 kor. 
összeggel az összeredmény 323,541 kor. 52 
fillérrel kedvezőtlenebb.

Fischer Imre kir. ügyész jelentése sze­
rint a szekszárdi kir. törvényszéki fogházban 
julius hó folyamán 105 egyén volt letartóz­
tatva.

Az élelmezés az egész hó folyamán ki­
fogástalannak találtatott; a fogházi rend és | 
tisztásáé-. m>v a fep-velem kielégítő volt.r~) I nn./ «_» i

HÍREK.
— Személyi hir. Dr. Szilassy Aladár 

közigazgatási bírósági tanácselnök, várme­
gyénk nagybirtokosa Uj tátrafureden nyaral. 
Jövő hó 9 én, mint világi elnök résztvesz a 
Szekszárdon tartandó ev. ref. egyházmegyei 
gyűlésen.

Tollli Ödön vármegyei tiszti ügyész 
Balatonföldvárra ment üdülni.

Kurz Vilmos árv. elnök hat heti sza­
badság idejét Bölcskén tölti, távollétében 
Papp Gyula h. elnök helyettesíti.

— Főúri házasság. Becsből jelentik 
egyik fővárosi lapnak : Herceg Windisch- 
grütz Alfréd, az urakháza elnöke és neje, 
született Auersperg Gabriella hercegnő le­
ányát, Agláját legközelebb el fogja jegyezni 
gróf Apponyi Károly, a 14-ik dragonyos 
ezred hadnagya, gróf Apponyi Géza főispán 
és neje Széchenyi Paula grófnő fia. Az el­
jegyzést hivatalosan csak szeptember közepén 
teszik közzé, amikor a menyasszony szülei 
viszatérnek Bécsbe nyaralásukból.

— Hivatalvizsgálat. Gróf Apponyi Géza 
főispán folyó hó 12-én a tamási- i járás 
főszolgabírói hivatalában vizsgálatot tartott, 
ahol mindent rendben talált. A vizsgálat 
befejeztével a kifejtett tevékenység felett a 
főispán megelégedésének adott befejezést.

— A törvényszék köréből. Hazslinszky 
Géza kir. törvényszéki elnök, szabadságide­
jének meghosszabbítását kérte a minisztertől. 
A kir. törvényszéki bírák közül Markovics 
Jenő, a kir. törv. vizsgáló bírája 6 heti sza­
badságra ment.

— Amerikába távozó gépészmérnök.
E gazdag, hatalmas világrész vonzó ereje

— Én vagyok. Hallottam, hogy ön 
Héehei embere, igaz ez ?

— Igaz.
— üzenetet hozott ,
— Levelet.
— Adja ide.
— Kisasszony, a mikor engem innen 

kiüldöztea, még nagyon kicsi volt, de azért 
ráismerni vélek, de mégis kénytelen vagyok 
kérdezni, hogy a kisasszony-e az, a kinek 
az én jó uram levelet irt s kiről ő éjjel-nap­
pal gondolkozik ?

Erssébet elpirult.
— Azt hiszem én vagyok, mert nekem 

ígért üzenetet.
— ügy itt a levél.
Erzsébet elolvasta. Tudta ő a békeki- 

sérleteket s várta is a levelet.
Majd lázasan ugyanezen levélre irta e 

két szót: szeretem, megyek
Csakhogy Menyhárt uramnak is besúgta 

valaki, hogy Erzsébet a kertben egy zsidó­
val beszélt s annak levelet adott át.

Menyhárt gyanította a valót. Elhivatta 
Pichler András kapitányt s félig hivatalosan, 
félig barátilag meghagyta neki, hogy ilyen 
és ilyen kinézésű zsidót a belvárosba be ne 
engedjen.

Abban az időben 1653. évben zsidó 
nem lakhatott Sopronban s ha egyes eladá­
sok czéljából be is engedtek zsidókat a kül­
városba, nagyon nehezen és csak kivétele­
sen engedték a belvárosba. A zsidóknak,

hogy a külvárosba mehessenek 4 pénzt, hogy 
a belvárosba mehessenek 8 pénzt kellett 
fizetni. Minthogy pedig minden adásvétel a 
külvárosban bonyolult le, alig akadt néha 

í zsidó, a ki cgyetmással a belvárosba kíván­
kozott volna, a hol alig csinálhatott vásárt.

Nem nagy dolog volt tehát a kerelmes 
parancsnak eleget tenni és Pichler kapitány 
biztosra is vette, hogy a fiilesi zsidó nem 
kerüli ki figyelmét.

Ha tudta volna Jákob, Mordechai fia, 
hogy óvatosnak kell lenni, kikerülte volna 
Pichler kapitány figyelmét. De nem tudta s 
igy mintegy 5 nap múlva a Pichler kapitány 
markába került.

— Hová zsidó ? — Kérdi a marezona 
városkapitány.

— Be.
— De nem lehet.
— Fizettem 8 pénzt, tehát szabad.
-— Fülesi vagy 'i
— Igen-
— Akkor hát te vagy az.
— Én, én vagyok.
_ Te vagy az, aki nem fog bemenni,

nesze itt a pénzed és kotródj.
— Ezért az én uram panaszt fog tenni.
— Azt lehet, hanem ha még egy szót 

szólsz, börtönre vetlek.
— Akkor nem szólok — szolt Jákob, 

Mordechai fia és hosszú orral távozott.

(Vége követkeiik.)

csak nem szűnik, sőt egyre fokozódik. A 
héten is blicsnzó levelet kaptunk, amely 
közelről érint nemcsak bennünket, e lap ál- 
andó dolgozótársait, de azt hisszük, a lap 

olvasó közönségét is. Kirchner József gé­
pészmérnök mond búcsút nekünk s hazájá­
nak. Tartalmas közgazdaságai czikkei révén 
"ól ismerik őt e lap olvasói. Nagy szaktu­
dása, a modern haladás iránti vágya, gya­
korlott Írói qualitása számos érdekes, uj esz­
mét vetett fel e hasábokon, de terveid, sokat 
akaró lelke úgy látszik nem tud beillesz­
kedni a hazai szűkös életviszonyokba, tovább 
hajtja, Űzi tehát őt, hogy másutt keresse a 
boldogulást. Nem magától, másoktól halljuk, 
hogy évek óta keres tudásának, ambicziójá- 
nak megfelelő állást és teret, de mivel ezt 
még miniszteri protekezió árán sem tudta 
elérni, ezért veszi kezébe a vándorbotot, 
így van-e, nem-e, mekkora igényt támasztott 
az élettel szemben s ez mennyiben maradt 
adósa ? nem tudjuk, de most nem is keres­
sük, minket is elfog a bucsuzás, a válás 
fájdalma. Távozó munkatársunknak sok sze­
rencsét és boldogságot kívánunk amott az 
uj hazában, mely az emberi testet és lelket 
a lázas, pihenést nem ismerő munkával talán 
nagyobb erőkifejtésre készteti, de egyúttal 
tágabb teret nyit az egyéni boldogulásnak 
is. Bármennyire kívánjuk is azonban a tá­
vozó vágyainak gyors teljesülését, azt óhajt­
juk, hogy ez a válás ne legyen végleges, 
derék munkatársunk fényes tudását gazdag 
élettapasztalattal bővítve nem sokára idehaza 
kamatoztassa, gyümölcsöztesse a haza javára. 
Isten áldja, kisérje messze utján. Egyúttal 
ideigtatjuk érdekes búcsúzó levelét is:

„Mélyen tisztelt Uram 1 Elengedhetlek 
kötelességemnek tartom, hogy nagyon tisz­
telt Uramtól, a ki engem, mondhatom már 

! évek folyamán kiváló bizalmával megtisztelt, 
búcsút vegyek, mielőtt hazám határait el­
hagynám ! Mint annyi számos honfitársunkat, 
jó magamat is magával ragadott egy, ma 
már közgazdasági fogalommá átalakult név : 
Amerika! A napokban indulok, ha sza­
bad magamat igy kifejeznem, a magyarok 

I eme uj hazájába! Végtelenül sajnálom, hogy 
nagyon tisztelt Uramtól, mint a „Közérdek“ 
nagyrabecsült szerkesztőjétől nem vehetem 
személyesen ezt a búcsút Még inkább saj­
nálom, hogy b. lapját időm elfoglaltsága 
miatt a közelmúltban keveset kereshettem 
fél, — remélem azonban, hogy amerikai 
közgazdasági tauulmányaim közben jut időm, 
egy-egy czikk megírására, — a mit öröm­
mel küldök Önnek! Hiszen ránk magya­
rokra annyira fontos ma már azt tudni, hogy 
annyi ezer és ezer honfitársunk miért ragad- 
tatik el tőlünk, —- mintha csak a végzet 
keze működnék benne, — mintha csak a 
gazdasági életnek magueticus erői működné­
nek a népek életében. No de erről majd 
onnét! Ismerni kell előbb az erőforrásokat,
— aztán már könnyebb eligazodni azok mű­
ködésében !

Ha majd megérkeztem, életjelt fogok 
magamról adni, (előre is köszönjük, a szerk.)
— addig is magamat legjobb bizalmába, 
ajánlottan maradtam továbbra is,

Vajtán, 1907. aug. hó 13-án
kész szolgája

Kirchner József,
gépészmérnök.“

— Halálozás. Wigand János szek­
szárdi állami főgimnázium! igazgatót súlyos 
csapás érte. Édes atyja Wigand Péter f. hó 
10 éli elhunyt 85 éves korában Kis-Tenge- 
czen. Az öreg Wigand Péter nagyon érdekes 
és érdemes ember volt. A régi sárszentlő- 
rinczi iskolának volt a növendéke. El is vé­
gezte az ottani algimnáziumot becsülettel.. 
Sass István doktorral együtt járt iskolába,, 
igy egy darabig Petőfivel is együtt lehetett. 
Petőfi ugyanis Sassal közeli baráti viszony­
ban állott s dr. Sass István volt vármegyei 
főorvos a későbbi időben is tartotta a barátsá­
got Wiganddal, ki a sárszentlörinczi iskola 
végzése után odahaza maradt Varsádon gaz­
dálkodónak. A Wigand családban ugyanis 
nagy volt az Isten áldás, — heten voltak 
testvérek, de azok közt ő maga egyedül volt 
fiú, igy átvette atyja szép gazdaságát s egész



Közérdek

halálig büszke volt reá, hogy szép művelt­
sége dac zára is megmaradt, mint ma divato 
san mondjuk a: „polgári“ sorban. Kitűnő, 
rendkívül szorgalmas gazda volt, amellett a 
köztigyek iránt is élénk érdeklődést tanúsított; 
volt biró, árvaatya, vármegyei bizottsági tag. 
Kiváló értelmessége, ritka becsületessége 
kedveltté tették a vármegye úri köreiben is. 
Gróf Apponyi Sándor, gróf Széchenyi Sán­
dor v. b. t. tanácsosok s az elhunyt Viz olyi 
Gusztáv mindenkor nagyra becsülték a de­
rék embert, ki az akkor még német ajkú 
tahiban tökéletes magyar volt. Benső barát 
ságot tartott ő a magyar falvak kiválóbb 
gazdáival, s mi akkor ritkaság volt, gyerekei 
a szülei házban tanultak meg magyarul. Két 
évvel ezelőtt legifjabb fiához költözött Kts- 
Tengeliczre s ott érte a halál. Holttestét e 
hó 12-én Varsádra szállítottak s ott temették 
el általános részvét mellett. A temetési szer­
tartást Wagner Samu varsád! és Lagler Sán­
dor kölesdi ev. lelkészek végezték. Halálát 
felesége Martin Katalin, továbbá 4 Ha, 4 
leánya, 26 unokája és 20 dédunokája siratja. 
A derék ember, kihez hasonló nagyon sok 
kellene e szerencsétlen országnak, nyugodjék 
békével.

Özv. dr. Parragh Gyuláné szül. Ege­
rer Julia e hó 9-én elhunyt Pakson 61 éves 
korában. Temetése e hó 11-én, délután 5 
órakor nagy részvét mellett ment végbe. 
Halálát gyászolja: leánynParragh Juliska, 
férj. Novotny Józsefné,ugy veje Novotny 
József és széleskörű rokonság.

Simon Miklós volt szekszárdi vendég­
lős folyó hó 14 én szivszélhtidés következté­
ben meghalt Csütörtökön délután temették 
nagy részvét mellett.

— Szabadságolás. Tihanyi Domokos 
kir. tanácsos, tanfelügyelő szeptember 15-éig 
Márienbádban (Corfu ház) szabadságon van, 
helyettesítésével a közoktatásügyi miniszter 
Nagy Béla kir. tanfelügyelőségi tollnokot 
bízta meg.

Művész látogatók a múzeumban A
múlt héten Örkény Oelzclberger István cs 
Szendrői Schliszlik Dezső, az országos ipar- 
művészeti iskola két jelesen végzett növen­
déke tanulmányozta a múzeum néprajzi osz­
tályát. A fiatal iparművészek államköltségen, 
mint kiküldöttek utaznak az ország külön­
böző vidékein, faluról falura járva s ott a 
helyszínén, valamint az egyes múzeumokban 
rajzolják és festik a népies hímzéseket és 
más tárgyakon levő népies díszítéseket az 
iparművészeti iskola számára. Saját szavuk 
szerint a kolozsvári múzeumot kivéve, a 
vidéki múzeumokban sehol sem találtak annyi 
és olyan szép és értékes anyagot össze­
gyűjtve. mint nálunk. Két napon keresztül 
nagy szorgalommal is másolták a néprajzi 
osztályban levő tárgyak és hímzések szép 
magyaros díszítéseit. Mellékesen még meg­
jegyezzük, hogy az Alföldön levő csipkeverő 
intézetet már az idén Budapestre, államkeze­
lésbe viszik s ez a. két fiatal művész van 
oda kiszemelve tervező művészül.

Várady Károly dr. főigazgató beteg­
sége. Várady Károly dr. kegyesrendi tanárt, 
a székesfejérvári tankerület főigazgatóját szél­
ütés érte s most nagybetegen fekszik messze 
székhelyétől, Fiúméban. A fiumei polgármes­
teri hivatal Székesfejévvár polgármesteréhez 
olasz nyelvű átriatot küldött, amely jelenti, 
hogy Várady főigazgató augusztus hó 7 én 
este hirtelen összeesett egyik fiumei kávéház­
ban s kórházba szállították. Az átirat szerint 
az orvosok aggasztónak mondják a főigazgató 
állapotát, mert agyszélütés érte. Személv 
azonosságát a nála lévő Írásokból állapították 
meg. Várady Károly dr. augusztus 4-én uta­
zott el Székesfejórvárról. Titkárának, Bencze 
Istvánnak csak annyit mondott, hogy a ten 
ger mellé utazik és czimét majd onnan fogja 
tudatni. A főigazgató szomorú sorsa városunk­
ban is nagy részvétet keltett. Minden évben 
megszokta ő látogatni a szekszárdi állami 
főgimnáziumot s itt rokonszenves megjelené­
sével sok tisztelőre tett szert, l'tólag arról 
értesülünk a főigazgató már jobban van Az 
orvosok megállapították, hogy nem érte szél­
ütés, hanem napszurást kapott. Állapota 
annyira javult, hogy a hét végén elhagy­
hatja a kórházat.

— A pécsi kath. nagygyűlés. A Pécsett
f. hó 25, 26 és 27-én tartandó katholikua 
nagygyűlés iránt országszerte nagy az ér­
deklődés. Személyes megjelenését egy érsek 
és tiz püspök jelentette be eddigeló. Úgy a 
pécsi, valamint a többi püspökök is körle 
veiben hívták fel e gyűlésre az általános 
ügyeimet. Tolnavármegyében is alig lesz 
község, mely ott képviselve ne lenne. Kü­
lönösen a vidéki bizottság elnöke Streicher 
József paksi esperes plébános fejt ki nagy 
tevékenységet. Dr. Jozyits János bonyhádi 
esperes plébános kezdeményezésére a bony­
hádiak és a környékbeliek is élénken érdek­
lődnek a nagygyűlés iránt, úgy hogy külön 
vonaton mennek majd be Pécsre. A kath.
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15-én d. u. 3 órakor a „bonyhádi róni. kath. 
kör“ udvari helyiségében népgyülést rende­
zett, melyre az összes kath hívőket falraga­
szok utján hívták meg A népgytilósen a 
zarándoklat módozatát is végleg megállapi 
tolták. Dr. Fent Ferencz szekszárdi plébá­
nos az elmúlt vasárnap szintén értekezletet 
hivott össze a róni. kath. körben. Lelkes 
hangon hívta fel a híveket a részvételre. El 
is határozták a tömeges megjelenést, a mó­
dozatok megbeszélésére holnap délután ismét 
összejönnek a kath. körben.

— Pénziigvigazgatósági hirek. Máthis 
Kálmán p. ü. számtanácsos 3 hónapi szabad­
ság után ismét elfoglalta hivatalát. — A m. 
kir. pénzügyminiszter Schiller < Utó nagy- 
szombati járási számvevőt a szekszárdi m. 
kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt szám­
vevőséghez helyezte át —A in. kir. pénzügy­
miniszter a szekszárdi p. ü. ig. mellé ren­
delt számvevőségnél egy díjtalan gyakornoki 
állás rendszeresítését engedélyezte.

— Magyar kiállítás Londonban. A jövő
évre tervezett londoni magyar kiállítás végre­
hajtó bizottságának egyik tagjává Jeszenszky 
Andort, a Tolnamegyei Gazdasági Egyesület 
érdemes elnökét is kinevezték.

— Szent-lstvánnapi istentisztelet. A 
szent Istvánnapi főistentiszteletet a belvárosi 
róni. kath. templomban folyó hó 20-án dél­
előtt 10 órakor tartják. A szentmisét, me­
lyen a hatóságok is résztvesznek, segédlettel 
dr. Fent Ferencz szentszéki tanácsos, plébá­
nos mondja. Az ünnepi szentbeszédet délelőtt 
11 órakor Párkányi Norbert ezisterczita 
rendű áldozár, bajai főgimnáziumi tanár tartja.

— Államsegélyek a múzeumnak. 1. A
vallás- és közoktatásügyi miniszter a vár­
megyei muzeum részére 1907. évre 1900 
korona államsegélyt utalványozott, mely ősz- 
szeg a néprajzi, könyvtári és régészeti osz­
tály gyarapítására fog fordittatni. — 2. A 
múzeumok és könyvtárak országos főfelügye­
lősége pedig dr. Hartal Kornélnak, a ter­
mészetrajzi osztály őrének előterjesztése alap­
ján, Dőry Pál alispán, h. muzeum igazgató 
kérelmére a természelrajzi osztály felszerelési 
eszközeinek beszerzésére 422 koronát utal­
ványozott. Ezen összegből az cgybeállitott 
jegyzék szerint a következő tárgyak szer- 
zendők be: Egy nagy bádog mérgező szek­
rény, 4 drb különböző háló rovaruk gyűjté­
séhez, 12 drb terítő deszka, egy rovarszita, 
ülő üvegek és gyűjtő dobozok, kiilö iféle 
praeparálási eszközök, nüvénvprés kemény 
fából, ugyanez 3 drb drót hálóból, ásó nővénv- 
gyüjtéshez, növénygyüjtö táska, nagyitó üveg, 
papiros nüvénvszáritásra, különféle rovaraik, 
4 drb rovarskatulya, különféle praeparálási 
anyagok, üvegek, borszesz praeparatumok 
számára, végül növény- és rovar meghatá­
rozó szakkönyvek. Ezen tárgyak elhelyezé­
sére, növények es rovarok kikészítésére egy 
kidőli természeti ajzi laboréin helyiségre, van 
szükség. Dr. Hartal Kornél osztályéi' már a 
folyó) övben megkezdi Tolnavárinegvc növény 
es állatvilágának gyűjtését.

— Kinevezés. A m. kir. pénzügymi­
niszter Hrdey Lajos budapesti lakos jogszi 
gorlot a szekszárdi m. kir. pénzügy igazgató­
sághoz állami végrehajtóvá nevezte ki.

A közigazgatási bizottság a tanfel­
ügyelői tollnokért. Tolnavármegye közignzga 
tási bizottsága f. hó 14-én féléves jelentés ­
ben ismét kérte a m. kir vallás- és közok­
tatásügyi minisztert, bogy a kitünően mű­
ködő Nagy Béla kir. tanfelügyelőségi tollno
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kot segéd tanfelügyelővé nevezze ki. Egyszer 
talán már lesz eredménye a közigazgatási 
bizottság közbenjárásának s ez az érdemes 
t au férfiú megéri az őt megillető előléptetést.

— Elhalasztott plébános! beiktatás.
liomeisz Ferencznek, a bátaszéki uj plébá­
nosnak beiktatását közbejött akadályok miatt 
augusztus 18 ról szeptember 8-árn, Kisasszony 
ünnepére halasztották el.

A pécs—bátaszéki vasút ügye, mely 
sajnos, meg máig se jutott az építés meg­
kezdésének stádiumáig, melyhez pedig már 
egészen közel állt, vasárnapon ismét sző­
nyegre kerül és lehet, hogy arról valamit 
ezúttal ismét hallani fogunk. Ugyanis Eyry 
Béla dr., orsz. képviselő Szterényi József 
államtitkár pécsi időzése alkalmából járásá­
ból küldöttséget vezet Szterényi elé, kérve 
juttassa végre a kormány dűlőre a pécs — 
bátaszéki vasút építésének ügyét, mert ezen 
vasúttól várja a pécsváradi vidék anyagi 
föllendülését. Ha a kormány úgy akarja, bá­
mulatosan rövid idő alatt nyélbe ütheti ezen 
nagy fontosságú vasút építésének ügyét. Jó 
lenne bizony ilyenkor, ha a mi vármegyénk 
is támogatásukra sietne a jó pécsieknek, el­
végre nekünk is érdekünk a kérdéses vasút 
mielőbbi kiépítése.

Jegyző helyettesítés. Szenlinányi 
Miklós, a völgység! járás főszolgabirája Mó­
rágy községbe Gáspár Endre okleveles jegy­
zőt rendelte ki helyettes jegyzőnek.

— A somogymegyei alispáni szék. A
Sárközi/ Béla somogymegyei alispán halálá­
val megüresedett alispáni szék betöltésére 
eddig két jelölt van. Az egyik Plachner 
Sándor vármegyei jegyző, a másik Snastich 
Nándor központi főszolgabíró.

— Ellopott pénztárcza. A következő 
sorokat vettük: F. hó 14 én d. u. 5 —fi óra 
között a hely beli uszodában az 5-ös számú 
kabinban a nadrágom hátsó zsebéből pénz- 
tárczámat kilopták mindenestől. Jövőre való 
s mindenkinek szóló óvatosságból szükséges 
nek tartottam e közérdekű dolgot a tele. 
szerkesztőséggel közölni. — Tisztelettel 
Kontslw Andor.

—- Árlejtés tűzifára. A szekszárdi m. 
kir. pénzügyigazgaféság az 19U8 —1910 évekre 
szükséglendő tűzifa szállításra pályázatot hir­
det. Az 1 koronás bélyeggel ellátott, írásbeli 
ajánlat, melyhez egyszáz (100) korona biz­
tosíték csatolandó, folyó évi szeptember hó 
3 án déli 12 óráig a m. kir. pénzügy igazga­
tóság főnökénél adandó be. A faszükséglet 
120 —160 köbméter, vagyis 30—40 méteröl 
hasábos tűzifa. Hogy cserfa, bükk, gyertyán, 
szil- vagy tölgyfa lesz-e' szállítandó, erre 
nézve a választás a m. kir. piinzügyigazga- 
tóságot illeti meg. A vállalkozó tartozik 
az ezen m. kir. pénziiyyiyazyiilősáy és 
a mellé rendelt számuevőséy liszlnisc- 
lóinek is u: irodavezető utalványára a 
fát a kincstárral szemben nállait árban 
és feltételek mellett szállítani.

Miniszteri díszoklevél. Szép kitünte­
tés éri folyó hó 20-án Kétyi András naki 
lakost. < >t óven keresztül részesítette őt a 
föld mi velósligyi minisztérium államsegélyben 
és ezen idő alatt Kétyi olyan iigvesen és 
okszerűen gazdálkodott, hogy birtokát népies 
mintagazdasággá alakította át. Ennek méltó 
jiitalmazásaképen a minisztérium a segélyek 
visszakövetelésétől elállt, sőt miniszteri dísz­
oklevéllel tüntette ki, melyet szép ünnepség 
keretében Szt. Isiváu napján Heieli Oszkár, 
a dombóvári járás szolgaidra ja fog a hitiül 
tetettnek átadni.

— A Baranya. Somogy. Tolna vármegyei 
erdészeti és vadászati egyesület választmánya 
Széchényi Bertalan gróf elnöklete mellett e 
hó 11-ikén, vasárnap délelőtt 10 lírakor tar­
totta meg ülését Pécsett, a városház kis 
tanácstermében. Elhatározták, hogy az egye­
sület ez évi rendes közgyűlését október ü-áu 
tartja meg Pécsett, a városháza közgyűlési 
termében. Ezen alkalommai Hátim Ferenc 
papneveldéi uradalmi főerdész felolvasást fog 
tartani a fiatal erdőknek ritkítás utján való 
ápolásáról, a Mecsek hegységben, továbbá vita 
tárgyául tűzetett ki az orv'vadászat lebet" 
korlátozásának kérdésé, A közgyűlése proi:- 
rammjába a kiállítás, különösen annak erdé­
szeti es vadászati csoportjának megtekintése.
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illetve tanulnianyozása és kritikai méltatása 
is tel vétetett. A közgyűlésen való képvispl 
tetésre meghivattak az ország erdészeti 
egyesületei. A választmányi ülésen a lemon­
dott Ki'izdy Árpád helyett titkárnak Koloss- 
ixíru Andor főerdész válsztatott meg. Az 
egyesületnek ez idő szerinti mintegy 3000 
korona készpénzvagyona van, a melyet a péesi 
takarékpénztárban helyezlek el.

— Pótadófelszólamlási bizottsági tag 
választás. Tolnavármegye közig, bizottsága 
líovách S. Endre nagybirtokost a vármegyei 
pótadó felszólamlás! bizottság tagjává válasz­
totta.

— Szőlöbetegség. Libhauser József 
bátaszéki polgár 4 holdas gyönyörű szőlejét
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Kérelmére az ampelológiai intézet e hó csü­
törtökön külön kiküldöttével, Szigetin/ Gyu­
lával, a kísérleti állomás assistcnsével vizs­
gáltatta meg a megtámadott területet.

— Kántortanitó választás. Páliban, f.
hó 12-én kántortanitó választás volt, melyen 
Brunner András leveli tanítót választották 
meg egyhangúlag. A megválasztott kántor­
tanitó az irói tollat is nagyon ügyesen forgatja.

— Gyógyszertár becsen. Chlebovics 
László gyógyszerész, lugosi lakos egy Decsen 
felállítandó gyógyszertárra kér engedélyt a 
belügyminisztertől.

Az első országos rabsegélyzö kong­
resszus. E. év szeptember 6—7-én rabse­
gélyzö kongresszus lesz Pécsett. A kong­
resszus napirendje ez: Szeptember 5-én, csü­
törtökön este fél 8 órakor érkezés. Estély a 
pécsi nemzeti kaszinóban. Szeptember G án, 
pénteken délelőtt 10 órakor megnyitó ülés a 
városháza dísztermében. Elnök Rickl Gyula 
min. tanácsos. Délben a la Carte étkezés a 
Nádor szálló téli kertjében. Délután 3 órakor 
az ülés folytatása a városháza dísztermében, 
Szilágyi Arthur Károly dr. ügyvéd előadása. 
A gyűlés befejezése után a pécsi gyártelepek 
és ax országos kiállítás külső megtekintése, 
díszelőadás a kiállítási színkörben. Szeptem­
ber 7 én 'délelőtt 10 órakor a kongresszus 
2-ik ülése a városháza dísztermében, liufjy 
Pál miniszteri tanácsos és Nagy Dezső dr. 
országos képviselő Angyal Pál dr. egyetemi 
magántanár előadása. Délben k la Carte ét­
kezés az „Arany hajó“ szálló éttermében. 
Délután 4 órakor és a városháza dísztermé­
ben C.siky Lajos theológiai akadémiai tanár 
és Budai/ Dezső dr. egyetemi magántanár 
előadásai. Este, a kiállítási nagy vendéglőben 
bankett a vendégek tiszteletére. Szeptember 
8-án, vasárnap reggel 0 órakor találkozás a 
Hóval kávéházban, ezután a pécsi kir. tör­
vényszéki és városi fogházak, valamint a 
kiállítás megtekintése, ugyanott étkezés ä la 
Carte. Délután kirándulás a Mecsekre, uzsona 
a Kardos úti meri háznál, vacsora a Tettyén, 
tűzijáték.

— Szőlőeladás. Jobb remete dűlőben 
nvolezezer ölet meghaladó, kedvező fekvésű 
szőlőterület egészben vagy porczellázva sza 
bad kézből eladó. Részletesebb felvilágosítás 
Ocskay János tulajdonosnál, Mérey-utcza 
1142-es szám.

Az állattenyésztési felügyelők érte­
kezlete. A pécsi országos állatkiállitás alkal­
mából Pécsett lesznek az összes állattenyész 
tesi felügyelők, kik már a kiállítást megelőző 
napon érkeznek oda. A földtnivelésügyi minisz­
tériumnak 30 állattenyésztési felügyelője van, 
főfelügyelőjük Birkner János, akinek elnökié- 
scvel a kiállítást megelőző napon, Pécsett 
értekezletet tartanak és résztvesznek az á I lat - 
díjazásban is, melyet még a kiállításnak Dará­
nyi Ignác dr. földmivelésiigyi miniszter által 
történendő megnyitása előtt befejeznek. Ezen 
kiállítás alkalmából többek között újból Pécsre 
érkezik Széli Kálmán, bank kormányzói is.

Drágasági pótlék. Tamási nagyköz­
ség képviselőtestülete július hó 25-én tartott 
gyűlésen a községi rendőrök, egy kézbesítő 
<>s egy házi szolga bérét havi 12 12 koro­
nával drágasági pótlék czitnén felemelte és 
elhatározta, hogy miután nyugdíjalapot nem 
létesíthet, minden rendőr él szolga részére 
- -2 tagsági könyvet vált az orsz. gazdasági 
munkás és cáelédsegélyző pénztárnál.

Eladott szóló. Szoiuly István szek- 
szirdi gyógyszerész eladta paksi homok

I szőlőjét ölenként 1 koronával Freund N. 
paksi kereskedő ezégnek. A nagy munkabér 
s nehéz kezelés miatt lassanként az összes 
szekszárdiak eladogatják a Pakson, nagy re­
mények között létesített szőlőtelepeiket.

— Orvosi körökben már rég ismert 
tény', hogy a Eerencz József keserüviz vala­
mennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása 
és említésre méltó kellemes izénél fogva, már 
kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Eerencz József keserüvizet.

— Tűz Tamásiban. F. hó 4-én éjjel 1 
és 2 óra körül, eddig ismeretlen okból ki- 
gyuladt Bagoly János, jómódú földműves 
háza. A kár mintegy 1490 koronára tehető, 
ami azonban biztosítva van. De sokkal na-
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ger Rudolf kéményseprő mester, okleveles 
tüzoltótiszt és a tamásii önk. tűzoltó-egylet 
II. alparancsnoka szokott körültekintésével 
és el szói nt bátorságával nem vezeti az oltást. 
0 ugyanis, a mikor már többen sikertelenül 
és megpörkölve jöttek ki az istállóból, be­
ment a minden perezben leszakadni készülő 
tető alá és kivezette a gazdának egy értékes 
tehenét A derék tűzoltó tiszt 10 -12 év óta 
már több esetben szolgált rá embertársai 
hálájára.

EGYLETEK, TÁRSULATOK
Jóváhagyott alapszabály. A belügy­

miniszter a dunaföldvári atldetikai club mó­
dosított alapszabályait jóváhagyta.

l ,j kaszinó. Tevelen uj kaszinó alakult, 
a melynek elnöke Birchler Károly piabános.

A tolnamegyel tűzoltó szövetség köz­
gyűlése A tolnamegyei tűzoltó szövetség ez 
évi rendes közgyűlését f. hó 20-án, Duna- 
fö Id váron tartja. Ez alkalommal dr. Schóber 
László elnök és Berki/ Ignácz titkár a kő 
vetkező meghívót bocsátotta szét : Kedves 
baj társak ! A tolnavármegyei tűzoltó szövet 
ségnek 1907. évi augusztus hó 20-ik nap­
ján Dunaföldvárott tartandó gyűlésére igaz 
bajtársi szeretettel ezennel meghívunk. Ké­
rünk benneteket, hogy a résztvevők számát, 
megérkezésiek idejét legkésőbb folyó évi 
eugusztus hó 1 ig velünk közölni szívesked­
jetek, hogy illő fogadtatástok és megfelelő 
elszállásolástokról Idejében gondoskodhassunk. 
Maradtunk Dunntüldvár, 1907 július hó, 
bajtársi üdvözlettel dr. Schóber László el 
nők, Berki/ Ignácz egyleti titkár.

TANÜGYI HÍRÜK.

A közigazgatási bizottság tanügyi 
határozatai.

Tolnavármegye közigazgatási bizottsága 
f. bií 14-én tartotta rendes havi közgyűlését, 
melyen a kir. tanfelügyelő helyett Nagy 
Béla kir. tanfelügyelőségi tollnok terjesztett 
jelentést a bizottság elé :

A kir. tanfelügyelő július hónapban 
részt vett a tolnai ev. rcf. tauitó-egycsület 
rendes évi közgyűlésén.

A m kir. vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Bála községben két állami óvodát 
hajlandó szervezni.

A: egyes ügydarabok közül a követ­
kezőket említjük meg :

A pád fai községi állandó menedékház 
1908. évi, a belaezi, mugyarkéri és bedegi 
községi nyári menedékház 1907. évi költség­
vetése jóváhagyatott.

A labódi rk. tanító javadalmáról uj 
jegyzőkönyv felvételét rendelte cl a bizottság.

A bálaszéki községi 11. sorszámú ál 
latidó menedékház építési szerződését a bi­
zottság jóváhagyta. Az épitést Cziitcr Imre, 
Schwarcz Gyula és Szél Gáspár bátaszéki 
lakosok vállalták el 16,900 kor. -SÍ fillérért. 
Az épület 1908. junius 1 j«;re teljesen készen 
lesz, de folyó évi nov. 1-jére már tető 
alá jut.

A tolnai községi iparostanoncziskola 
1905/6. tanévi számadása és a medinai köz­
ségi iskola 1907/8 tanévi költségvetése jóvá 
hagy atott.

Németh Olga kérvényét, Dunaföldvárott, 
magán polgári leányiskola nyithatása iránt 
és a szekszárdi rk. iskolaszék kérvényét a 
rk. elemi iskolánál ujonan szervezett 3-ik tanítói 
állomás szervezéséhez való hozzájárulás végett 
a közoktatásügyi miniszterhez pártolólag ter­
jesztették fél.

A gyönki ág. ev. iskola felépítésére 
egy évi időhaladékot engedélyeztek.

A tolnai községi iparostanoncziskolá- 
ban hitoktatói tiezteletdij uak megállapítása 
iránt elutasító véghatározatot hozott a bi­
zottság.

A dunakömlődi rk. elemi iskolánál 
ujonan építendő IV. és V. tanterem építési 
terve és költségvetése megvizsgálás végett 
az államépitészeti hivatalnak kiadatott.

A dunaföldvári községi iskolai alap- 
vagyon 1905. évi számadását végleges felül­
vizsgálás végett a bizottság a közoktatásügyi 
minisztérium számvevőségéhez küldte fői.

Bonyliáid község az alapvagyon kész­
pénzét felsőbb rendeletre, a m. kir. központi 
állampénztárhoz felküldötte.

Kirchner Lajos izményi és Hojfmann 
Ákos murgai ág. hite. ev. tanítók államse­
gélyét, miután ezen állomásukról lemondot­
tak a közoktatásügyi miniszter beszüntette.

Váraljára az ág. és ref. iskolákba be 
nem férő mindennapi tanköteles gyermekek 
számára, állami iskola felállítását javasolta a 
bizottság a közoktatásügyi miniszternek.

I res állások. Tolnavármegyei elemi 
iskoláknál a következő helyeken van ürese­
dés : az értényi, lengyeli, pári-i, szekszárdi, decsi 
rk., gyönki, izményi, györkönyi ág. ev., 
dombóvári izr., szedresi és madocsai ev. ref. 
iskolánál.

Tanitóválasztás. Payer Tóbiás györ- 
künyi ág. ev. tanító Vasbányatelepre válasz­
tatott meg tanítónak.

Polgári leányiskola Dunafőldváron 
A dunaföldvári magán polgári leányiskolánál 
a következő 4 okleveles polgári iskolai ta­
nárnő fog működni: 1. Németh Olga, 2.
Klein Aranka, 3. Csáinyi Gizella és 4. 
Kohoul Margit.

Tanítók lakbére. Dombóvár és Szek- 
szárd a III. polgári lakbérosztályba tartozik, 
e helyeken 360 korona lakbér illeti meg a 
tanítókat. Bonyhád, Dunaföldvár, Fadd, 
Gyönk, Hőgyész, Ozora, Paks, Pinczeheiy, 
Simontornya, Tamási és Tolna pedig a IV. 
polgári lakbérosztályba van sorolva, igy e 
helyeken az 1907. évi 27. t. c. szerint 300 
korona lakbér jár a tanítóknak.

Nyugdíjazás. Schleier Katalin, duna- 
szentgyürgyi ev. ref. tanítónő nyugdíjazásáért 
folyamodott.

Tudnivalók: Ingyen tanszerekért az 
iskolaszéknek kell folyamodnia, kérvényéhez 
csatolandó a meglevő tanszerek kimutatását is.

A korpótlék államsegélyért ugyan­
azon okmányok szükségesek, mint a fizetés - 
kiegészítéséért, s ezek a 2367/1907 kb. 
számú határozatban fel vannak sorolva.

A kir. tanfelügyelő értesíti az iskola­
székeket, hogy az államsegély kérvényeknél 
a 2367 1907 kb. számú határozatban emlí­
tett, 19. pontban foglalt kérdéseknél az 1907. 
évi 27. t. e. végrehajtása tárgyában kiadott 
utasítás 104. lapján lévő kimutatás csato­
landó.

Orvos alkalmazása az iskolában. A m.
kir. vallás és közoktatásügyi miniszter a 
paksi állami polgári fiúiskolánál az egészség­
tannak heti 1 órán való tanításával az 
1907 8. tanévre, évi 80 kor. dij mellett dr. 
Stern Miksát bízta meg.

Államsegély, l'anos Gizella görbéi 
községi tanítónő 1. évötödös korpotlékának 
fedezésére évi 100 korona államsegély utal- 
ványoztatott.

GAZDASÁG.
Lód Íjazás llőgyészeii. Tolna vármegye 

lótenyésztési bizottsága e hó 11-én Hőgye- 
szen lódijazásl tartott. Összesen 10i) a tya- 
kanezát és . >;) csikót vezettek el ő. Az anya - 
kanczak bírálatát Bérezel József lótenyész­
tőd bizottsági elnök, Jeszenszky Andor,
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SztankoOiínszklJ János, a csikók bírálását 
pedig Lienirieder József, dr. gróf Apponyi 
Rezső s a nagyatádi méntelep egyik tőhad­
nagya végezte. — Dijakat nyertek anya- 
kancza után: Klemm Ferencz (Mözs) 200 
koronát, Vicze János (tizakály) és Szent- 
györgyi Mihály (Pinczehely) 1ÓÜ—100 ko­
ronát. 00—00 koronát nyert: Gyeuis István 
(Tamási), Baráth József (Ozora), Porteleki 
József (Pálfaj, Fazekas Pál (Regöly), Pcltz 
Sebestyén (Nagykónyi). — 40—40 koronát : 
Barta István (Tamási), Kiss József (Szabály), 
Kelemen Ferencz (Gyulaj), Baráth József 
(Ozora), Fejes István (Magyarkeszi), Tóth 
József és Beita József (Tamási) — 20 20
koronát: Szekeres Tamás (Szakály), Tolnai 
György (Nagykónyi), Sándor Antal ( Tamási), 
Gábor Mihály (Tamási), Váczi Mihály (Sza­
kály), Szűcs Pál (Nagykónyi), Kelemen 
János (Pinczehely), Gaál István (Tengőd), 
Ritter Illés (Hidegkút), Kelemen Szili József 
(Gyulaj), Pelcz Sebő' (Nagykónyi), Szőke 
Ferencz (Gyulaj), Horváth György (Pincze­
hely), Schlegl Márton (Tamási), Kelemen 
Vendel (Szakály), Szentgyörgyi György és 
Gábor Mihály (Pinczehely), Kiss Pál szabályi 
gazdák.

Csikók után a 150 koronás első dijat 
Pőcz József nyerte el Pinczehelyről, Nagy 
Pál (Lápafő) 100 koronát s ugyancsak má­
sodik csikajára 60 koronát, Antal Péter (Re­
göly) 60 koronát, Kelemen Vincze (Gyulaj), 
Kandi Pál (Tamási), Horváth Ferencz (Nagy­
kónyi) 40—40 koronát, Kiss István (Szakos), 
Sári Mihály (Lápafő), Rácz Péter (Regöly), 
Benkő András (Pinczehely) és Váczi Mihály 
szakcsi gazdák 20—20 koronát nyertek.

A díjazott lovak közül a bizottság 8 
drbot kiválasztott s ezeket a pécsi kiállításon 
fogják bemutatni.

A díjazás után, amely iránt főispánunk, 
gróf Apponyi Géza is elejétől kezdve a leg­
melegebben érdeklődött, 18 teritékü közebéd 
volt.

Szerkesztői üzenetek.

8995/1907. az.

Pályázati hirdetmény

1907. augusztus 17

Tolnavármegye alispánjától

A szekszárdi „Ferencz“ közkórház gondnoki hivatalánál meg­
üresedett, 1200 kor. fizetéssel és 360 kor. lakbér illetménnyel egybe­
kötött irnoki állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhivom pályázni óhajtókat, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 19-ik 
&-ának második bekezdésében előirt minősítést, igazoló okmányokkal 
felszerelt folyamodványaikat legkésőbb folyó hó 25-ig hozzám annyi­
val inkább nyújtsák be, mivel a későbben beéikezo miyamoi va 
nyokat figyelembe venni nem fogom.

Szekszárd, 1907. évi augusztus 13.

Dőr37- Pál,
alispán.

5462. sz. 
1907.

Tolnavármegye dunaföldvári járásának főszolgabírójától.

Magyarok vasárnapja, Cleveland. Külön levelet 
is irtunk, de itt is jelezzük, hogy örömmel indít­
juk útnak a cserepéldányt.

R. t. Gy. úr, Kistormás. Megkaptuk, köszönjük. 
Legközelebb felhasználjuk.

P—y I., Nyíregyháza. Legközelebb irok. A 
kérdéses ügyben szívesen eljárok. De már is jel­
zem : sok az eszkimó !

HIRDETÉSEK.

Eladó hintó.
Egy teljesen jókarban lévő sárga 

félhintót 150 koronáért elad i_3

Pályázati hirdetmény.
Tolnavármegye dunaföldvári járáshoz tartozó Györköny községben 

lemondás folytán megüresedett aljegyzői állasra pályázatot hirdetek, s 
felhivom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi 
I. t.-cz. 6. §-a, illetve az 1900. évi XX. t.-cz. 3. § ában megkívánt minősí­
tésüket, valamint eddigi alkalmaztatásukat igazoló bizonyítványokkal felszerelt 
pályázati kérvényüket hozzám f. é. augusztus hó 28-ig nyújtsák be.

Ezen állás javadalmazása állami kiegészítéssel évi 1000 korona fizetés, 
s a községházánál egy szobából álló szabad lakás, mely lakást a község évi 
100 koronával megváltani jogosult. A községi jegyző által reá bizott magán­
munkálatok végzéséért, az ez után járó dijak. A vágóbiztosi teendőkkel való 
megbízatása esetén a szabályrendeletileg megállapított dijak és a husfogyasz- 
tási adó beszedéséért 5°/o"os jutalék. Kézbesítéssel való megbízatás esetén évi 
20 korona dijazás és esetleg a marhalevelek kiállítási dija is.

A választást Györköny községháza tanácstermében f. é. augusztus hó 
29-én d. e. 10 órakor fogom megtartani.

Paks, 1907. évi augusztus hó 6-án.
Főszolgabíró megbiz. :

1—2

Dr. Bernáth Béla
szolgabivó.

5467. sz.
1907.

A központi járás föszolgabirájától.

Dömötör Miklós Szekszárdon. 0 Pályázati hirdetmény.
Ideális arcz-créme a zsirtalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra.

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
azt bársonypuhává teszi.

Tolnavármegye központi járásához tartozó Háta nagyközségben 
lemondás folytán üresedésbe jött Segédjegyzői állásra pályá­
zatot hirdetek.

Javadalmazás : 1. A községi pénztárból évi fizetés 800 kor. 
2. Fizetés kiegészítés czimén az államtól 200 kor. 3. Lakbér fejében 
100 korona és 1 öl puha tűzifa.

Felhivom a pályázni kívánókat, hogy az 1900. évi XX. t -ez. 
9. §-ában előirt képesítésüket és eddigi működésűket igazoló okmá­
nyokkal felszerelt kérvényüket hozzám f. évi augusztus hó 24-ig 
annyival inkább nyújtsák be, mert, a később érkezőket figyelembe 
venni nem fogom.

A választás megejtésének határnapjáról később fogok intézkedni.
Szekszárd, 1907 augusztus 9.

Bajó Pál,
főszolgabró.

1

Éjjeli használatra a zsirszerü

DIANA ARCZKENÖCS
szeplő, májfolt és mindennemű arc- 

tisztátalanság ellen
Ára I korona 

Diana szappan 70 fillér.

Diana hölgypor I kor.
Kapható:

Szeghy Sándor gyógyszertárá­
ban Szekszárdon. 28-28

- .
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HIRDETMÉNY! Üzlet áthelyezés
Legjobb minőségű, vasalni való

FASZÉN
5 kilótól kezdve kilója 12 fillér, nagyobb 
vételnél és viszontelávusitóknak kedvez­

mény. — Bel- és külföldi kőszén.

Felvágott kemény
száraz tűzifa,

elsőrendű legjobb minőségű bükkfahasáb
]0 kiló 84 fillér, métermázsánként 3 
kor. 20 fill., továbbá mindennemű hasáb, 
úgyszintén dorong-tűzifa jutányos árban, 
saját telepemen, a vasúti indóházzal 

szemben kapható.
Bármilyen minőségű tűzifa

felfürészelésB ölenkint 3 kor.
A cséplési idényre szükséges

tatai 5 kilós briquett szén
jutányos áron kapható.

Kívánatra a fát, úgyszintén a szenet saját 
kocsimon házhoz is szállítom jutányosán. 

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön

saját házamba, Garay-tér.
Üzletemet teljesen modernül rendeztem 

he, gazdagon felszerelve ékszer, arany, ezüst 
és chinaezüst tárgyakkal, valódi fehér, alpacca 
ezüsttel átvont evőeszközökkel, 15 évi fele­
lősség mellett.

Raktáron tartok: arany, ezüst, aczél, 
nickel zsebórákat, fali-, inga-, ébresztő őrá 
kát, a jelenkor legpontosabban járó óráit, 
úgymint: Schaffhausen Longienes Omege, 
Tawannes Wath Ch. Graziosa világhírű pon­
tosságú órákat 3 évi jótállás mellett; továbbá 
tdjtpipákat, szivar és czigaretta szipkákat, 
szemüvegeket bármely megoperált szemhez 
is és mindennemű apróbb tárgyat.

Szakmámba vágó mindennemű javítások, 
átalakítások, vésések gyorsan, pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.

Schuiz Gusztáv
5 52 órás és ékszerész.

Van szerencséin a n. é. közönséget 
tisztelettel értesíteni, hogy a Ferdinand 
Antal és Fiai czég üzletét megvettem 
és a jövő hó folyamán a mellette lévő
saját üzleti helyiségembe helyezem át.

A nagy raktár apasztása czéljából 
azonban az ott lévő árukat, u. m.: 
színes és fehér kötőpamutok, czérnák, 
varró- és gépselymek, haj- és fogkefék, 
evőeszközök és mindennemű rövidárukat 
mélyen leszállított áron kiárusítom. — 
Használja fel mindenki ezen kedvező 
alkalmat szükségletének fedezésére.

Az üzlet berendezés eladó.

3—3 Fischhof Jakab.

tűzifa és szénkeroskedö

SZEKSZÁRDO N. 2-10

H ÍAHTHuCe

DEBULAYIMRE
lakatos üzlete 
SZEKSZÁRD.

Raktárt tart:

gazdasági gépekben, 
bor prés- és 

szőlőzuzókban, 4_26 
takaréktüzhelyekben.
Egy 4-es gőzcséplő garnitúra 1000 frt, 
egy 2 ló erejű gőzmotor 300 frtért eladó.

■sajtók 
i-sajtók

„HERKULES“ kettős nyomószerkezettel kézi hajtásra

Hydraulikus sajtók
magas nyomás és nagy munkaképesség számára

Gyümölcs-zuzók, szőlőmalmok, bogyózó-gépek
Teljesen fölszerelt

szüretelő készülékek állandóan és kocára szerelve
X-ié-saJtolólr, Too^37-0 őrlői?:

Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék számára, gyümölcs-hámozó és vágó gépek 
Szabad, önműködő, hordozható és szállítható 

..SYPH0NIA“ permetezők szőlők, gyümölcs, fák, komló és szegecs permetezésére
Szőlő-ekék

gyártatnak és szállíttatnak jótállás mellett különlegességként legújabb szerkesztés szerint

MAYFARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és gözhámorai által

---------------------- BECS, II 1, Taborstrasse 71.-------------------------
Kitüntetve 590 arany, ezüst éremmel stb.

Részletes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

6—13

Képviselők és viszontárusitók kerestetnek.

A Szegzárdi Takarékpénztár föld­
szintjén egy előszoba és két utczai
szobából álló

gargon lakás
azonnal bérbe vehető.

Bővebb felvilágosítást lehet sze­
rezni a pénztárnál.

A Styria- és
Demokrata-kerékpárok
az elsők között is elsők. Két évi jótállás. ’^|

Az összes alkatrészekből, acetylén-lámpákból és felszerelési tárgyakból, 
valamint a legjobb minőségű kerékpárgummikból nagy raktár.

Nagy javitó-m'űheSy. PUCH-motorkerékpárok.
Olcsó árak. Árjegyzék ingyen. Még mielőtt kerékpárt, vagy alkatrészt 

rendelne, ne mulassza el árjegyzékünket kérni.

Tolnamegye legnagyobb kerékpár és varrógép raktára.

MÜLLER TESTVÉREK
varrógép, kerékpár nagyraktára és javító műhelye

Szekszáid, ZKsieíizíizló-Toauzáir-

' . v.

8—10
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Esm flfElSFi

Gimnázium, polgári fiú- ős leányiskolában használandó

és uj á

mindennemű

■ I

iskolatáskák, fűzetek, könyvszijak, zsebkések, zseb- 
tentatartók, mindennemű iró- és rajzszerek, n. ni.: 
festékek, eesetek, tus-esészék és mosópoharak, tusok, 
színes és fekete tenták, rajzeszközök, rajzdeszkák, 
fejes- és háromszög vonalzók, színes és fekete Írónők, 
toll és tollszárak, radírok, tolldobozok stb. stb. a leg­

előnyösebben beszerezhetők

Báter János
könyv-, papír-, rajz- és írószer-kereskedésében

Szekszárd, Kaszinó-bazár
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Szekszárd, 1907. Nyomatott Báter .János könyvnyomdájában.


